



指在領導面前講空話 10分鐘有8分鐘歌功頌德

鍾南山炮轟「擦鞋發言」

【本報訊】據信息時報報道：「領導不在的時候，代表們發言挺多，而且講得很深。領導在的時候，很多代表10分鐘的發言，8分鐘用來對報告、對自己歌功頌德。我感覺這樣的氣氛不太好。」在廣東代表團10日的分組討論上，全國人大代表、中科院院士鍾南山直言代表應該暢所欲言，不要講空話套話，其言詞火力十足，多次獲得全場掌聲。



鍾南山(見圖)在當天的分組討論上表示，人大代表行使職權，更重要的是監督。「譬如勞動合同法，我聽到很多負面的聲音，但現在是一片讚揚。」他毫不客氣指出，「人大工作報告應該更多鼓勵人民代表暢所欲言。但這方面談得很少。」

對勞動法報喜不報憂

他進一步說：「我觀察了一下分組討論，領導不在的時候代表們發言挺多，而且講得很深。領導在的時候，很多

批評火力足 贏得全場掌聲

鍾院士的批評顯然「火力」和「威力」十足，許多代表邊聽邊點頭。他繼續說：「我們來開會，主要看廣東有什麼問題、勞動合同法出現什麼問題，現在外貿出口需要哪些改進。然而這些都沒有。」這時，全場響起熱烈的掌聲。鍾南山看着大家，情緒顯出幾分激動。他意猶未盡，談起去年因替富人說話而遭到炮轟的張茵：「張茵去年說了幾句話，就成為眾矢之的。難道她就沒有積極的方面嗎？她也是代表一個階層來反映問題。」代表們議論紛紛，不少人點頭贊同，掌聲再次響成一片。有代表邊鼓掌邊感歎：「聽了幾天小組發言，從來沒有鼓掌的。」



11日，劉翔首次「亮相」全國政協會議，參加當天的分組討論。

劉翔「亮相」政協 感謝各界關懷

【本報兩會報道組北京11日電】曾遭外界非議「連續2年不履職」的劉翔，昨晚風塵僕僕抵京後，今天又在政協小組會議上第一個發言。發言時他表示，馬不停蹄趕來參會，是為了履行委員的職責，並感謝各界在其治療傷病期間的關心，他將「努力早日重返賽場」。

發言有備而來

或許早已料到外界對他的關注，劉翔今天的發言明顯「有備而來」，脫稿發言不足300字，且中間完全没有停頓。他不但再次解釋了自己此前缺席的原因，對於外界的質疑，也以「我願意和各方政協同仁，共同努力盡職盡責」作為回應。

劉翔解釋，由於在國外治傷，前面的會議請假了，前天回國還照醫囑在上海做了檢查後，「馬不停蹄地趕來參加會議，履行政協委員的責任」。他表態道：「作為新的政協委員，能為國家大事建言獻策、參政議政，是光榮的職責，是我一直以來努力報效國家和人民給我的最高榮譽。」但對於自己將如何履職一事，劉翔自稱「由於年輕，完成好任務首要的是學習，希望大家更多的幫助」。

訓練尚需「一步步來」

對於外界普遍關心的傷病治療情況，劉翔介紹，「目前傷口癒合的情況不錯，前期的康復也比較順利。但何時能進行大強度訓練還需要聽醫生的診斷意見，一步步來」。他認為傷病是每個運動員都可能要面對的挑戰，「我會積極配合醫生和教練，做好傷病治療和訓練恢復，努力早日重返賽場」。由於劉翔所在的體育組，不少人都對他的傷病十分關心，且在外界質疑其履職不力時「力挺」他，劉翔對此特別表示了感謝。他說：「我的傷病以及我克服傷病的努力，得到了體育界、社會各界，包括媒體的關心和幫助，在此也表示感謝。」



劉翔在會場一出現，百多名記者即時擁而上圍訪。路透社

百記「圍翔」 嚇怕其他委員

【本報兩會報道組北京11日電】連續兩年請假，被批為「徒有其名不履職」，劉翔此次參加小組會議顯然是傳媒關注的焦點。今早8時許，就有眾多老記前往地地排隊，守候劉翔在全國政協會議上的首次「亮相」。但他似乎已被閃光燈攔攔，在媒體面前幾乎全程面無表情，一言不發。

由於追訪的記者實在太多，大會早早就派出大批安保人員在體育會場門外戒備，但一直等到時髦，劉翔才在工作人員的簇擁下進入會場，期間並未接受媒體訪問。面對百多老記的等候，組委會擔心「逼爆」會場，僅特許一至兩間傳媒記者入內旁聽，而攝影記者則分批入內攝影，每批限時3分鐘。

無法進入會場，大批記者便在門外等待。但與會委員似乎被火爆場面嚇到，會議過程中幾乎都沒有外出休息。僅有國家體育總局副局長崔大林曾嘗試出門，一露面就被圍團圍住。但崔大林得意：「劉翔的態度很好，第一個就發言了，我們對他的表現還是很認可的。」

近年南海爭端事件簿

- 09年3月 菲律賓總統阿羅約夫人簽署法案，確認黃岩島及南沙群島是菲律賓領土。中國駐菲律賓大使館即時提出抗議及交涉。
- 09年3月 馬來西亞總理巴達維5日登上南沙群島彈丸礁(馬來西亞稱「拉夫拉克島」)「宣示主權」。
- 09年2月 《日本時報》鼓動越南、菲律賓、馬來西亞和文萊4國，在南沙群島問題上拋開爭議，採取「連橫」政策一起對抗中國。
- 08年8月 馬來西亞國防部長納吉布登上彈丸礁「宣示主權」。
- 04年4月 越南宣佈開闢赴南沙群島旅遊線路，外交部稱此法侵犯了中國領土主權。



海軍軍樂團為「中國漁政311」船送行。

【本報兩會報道組北京11日電】中國最大一艘漁政船——「中國漁政311」10日上午從廣州啟程，開赴南海執行護漁護航任務，宣示中國對南海諸島的主權。另據此間權威人士透露，除農業部派出上述漁政船保護漁政業務外，交通運輸部也將派出護航船前往南海海域巡邏，保護來往商船。據悉，「中國漁政311」由海軍南海艦隊退役的「南救503船」改裝，總噸位4,450噸，最大航速可達20節，是中國漁政系統中噸位最大、航速最快的船隻。

今後一段時間，「中國漁政311」將主要執行專屬經濟區巡航管理、西南中沙的護漁護航、北部海峽監管以及漁業突發事故救援等工作。

可航航50晝夜 通信設備先進

近年來，中國漁政船隻在南海有主權爭議地區執行任務時，曾多次遭遇外國海軍艦艇的威脅，並發生多宗中國漁民被非法扣留的事件。不僅如此，周邊一些國家還試圖通過種種手段加緊對南海諸島的爭奪(詳見附表)。對此，農業部南海漁政局劉添榮副巡視員表示，通過漁民的捕撈作業和漁政船的護漁護航，中國對南海諸島的主權宣示一直在進行，「中國漁政311」的正式投入使用，既表明中國漁政管理力度的增強，也顯示中國加強漁政管理的決心。

未來3-5年 大規模擴充實力

據了解，「中國漁政311」長113.5米、寬15.5米、總噸位3,500噸，持航50個晝夜、無限航區、配備現代化的通信導航設備GMDSS，最大航速可達20節。另據農業部南海漁政局局長吳壯透露，南海漁政局計劃在未來3到5年內大規模擴充船隻數量，以更好地維護中國在南海的主權，保護中國的海洋權益。目前，南海漁政局正在建造一艘總噸位約2,500噸、能搭載直升機的新漁政船，有望於2010年完成建造。這將是中國在南海第一艘能起降直升機的漁政船。

中美專家：美船刺探中國核潛情況

【綜合本報北京新聞中心記者劉越山、中社社11日電】正在華盛頓訪問的中國外交部長楊潔篪，將於當地時間11日會見美國國務卿希拉里，預料會討論近日美國海軍監測船「無瑕號」在南海被中國船隻包圍事件。美國國家情報總監布萊爾10日在參議院表示，該事件是自8年前中美軍機撞機以來，兩國最嚴重的事故。據美國廣播公司報道，布萊爾10日在美國參議院軍事委員會說，中國在南中國海區域「比幾年前更具軍事性、挑戰性和前鋒性」。美國國防部發言人惠特曼今日也表示，美國將繼續在包括南海在內的外公海運作，不會因為中國的要求而停止在國際水域執行任務。

華府聲稱不會停止南海作業

儘管美方一再聲稱，事件發生地點是「國際水域」，

五角大樓：上周已三度「狹路相逢」

【本報訊】美國五角大樓官員透露，在最近的這次事件之前，「無瑕號」和另一艘美國監測船「勝利號」，已經在上周三、周四和周六分別與中國船隻狹路相逢。

「中國飛機11次飛越『無瑕號』」

上周三(4日)，一艘中國海軍局巡邏艦使用高強度聚光燈照射「勝利號」，當時「勝利號」正航行在距中國海岸約125海里的黃海，五角大樓說。此舉沒有通知或警告，美國官員說。

次日，一艘中國Y-12海上監視飛機飛越「勝利號」12

退役救援艦改裝 交通部另將派船馳援

中國最大漁政船 赴南海護漁護航



由退役救援艦改裝的中國最大漁政船啟程前往南海，宣示主權。新華社

北京專家：理智柔力展維權決心



美國「無瑕號」船體中空設計，更有利於其聲納裝置採集情報。

【本報北京新聞中心記者葛沖11日電】知名軍事評論員洪源指出，美國監測船在中國南海的有關行為是一貫和持續的，實際上反映出美國政府和軍事經濟集團對華接觸、遏制、防範的一貫立場。

洪源認為，美國從來沒有正確看待中國的國力和相對應的國際地位，所以才會如此肆無忌憚地採取這樣的行為。他說，在處理中美關係問題上，美國人一直採取的是「關係歸關係，國家利益是國家利益」的策略。

洪源建議，中國應對美方的行動採取相對應的強硬措施。他指出，所謂美國艦南海被「騷擾」事件再次說明，美方並未因中美經貿合作增長和金融危機自身受困，而改變這一既定立場。中國外交部國際法研究中心主任蘇浩11日指出，中國派出最大一艘漁政船赴南海執行護漁護航任務，是中國在維護海洋權益方面的重要舉措，既表明維護海洋權益的決心，同時也以一種理智妥協的方式，向外界展示中國完全具備維護自身權益的能力。

蘇浩分析，中國可能通過多種層次和手段來維護自身權益：從派出漁政船、派出海監船到派出軍艦，都在選擇之列。這次，由農業部派出漁政船，則是其中最柔性的選擇。他還透露，菲律賓等國敢於公然違背其在南海問題上對中國所做出的相關承諾，背後一定有美方的支持與隱忍。而現在，美國又直接跳到了前台，蘇浩形容，美國新政府上台後，中美雙邊關係的大框架總體保持了穩定，雙邊氛圍也較好，相互依存度日益加深。但最近的一連串事件也反映出美國等國對中國和平發展的猜疑與不安，美方一方面以類似行動對中國進行試探和摸底，同時也是在盡可能地拓展美方利益。

第二批護航艦隊 4月赴亞丁灣換防

【本報兩會報道組北京11日電】正在北京出席兩會的全國人大代表、海軍裝備部政委王登平，日前向本報透露，第二批海軍艦隊預計於4月底前後啟程前往索馬里、亞丁灣海域，執行護航任務。屆時第一批護航艦隊將結束任務回國。

截至3月11日，中國首支護航海軍艦隊已在索馬里海域執行任務67天。全國人大代表、海軍副政委張德順表示，海軍已經對護航任務作出長期規劃，護航行動的持續時間取決於索馬里政局及月間，隨着印度洋洋面春季社會穩定與否，短時間內很難結束。



第二批海軍艦隊預計於4月底後啟程赴亞丁灣護航。

中日下月舉行安全對話

【本報兩會報道組北京11日電】全國政協委員、外交部副部長武大偉在列席人大會議期間向本報透露，中日兩國計劃於下月舉行安全對話。中國外交部國防部副部長同時派員參加。此外，對於中日東海問題，武大偉表示，中國政府既會堅定不移地捍衛國家主權和領土完整，同時也會努力通過外交談判、解決具有關國家海洋管轄權方面存在的爭議和分歧。另據新華網10日電，法國外交部10日表示，法國高度重視法中戰略夥伴關係，願與中國保

持「穩定而緩和」的關係。

法：願與華保持「穩定而緩和」關係

法國外交部新聞司官員德維尼奧在當天舉行的新聞發佈會上說，法方注意到中國外長楊潔篪近日關於法中兩國關係的表態，法國一直高度重視與中國的戰略夥伴關係，並將繼續本着互信和相互尊重的精神，同中方進行合作，加強雙邊對話。他說，法方希望與中國保持「穩定而緩和」的關係。

金龍船養顏鮑翅燕窩餐

原個木瓜杏汁燉燕窩

原隻鮑魚撈飯扣鴛掌

金湯蟹皇翅

【鮑魚撈飯燕窩套餐】

- 金湯蟹皇翅
- 原隻鮑魚撈飯扣鴛掌
- 魚湯雲吞小棠菜
- 鵝肝醬片皮雞
- 首創香芒酥皮蛋糕
- 原個養顏木瓜杏汁燉燕窩

原價每位\$338

每位\$188 (兩位起)

每位敬送：汽水、啤酒、果汁或法國紅酒一杯

【飯包茶芥、多謝加一服務費】

【鮑翅燕窩套餐】

- 鮮果大蝦沙律
- 石窩紅燒鮑翅
- 鮮紅魚湯金瓜灼花蟹
- 鵝肝醬片皮雞
- 煙三文魚燴天使麵
- 首創香芒酥皮蛋糕
- 原個養顏木瓜杏汁燉燕窩

原價每位\$348

每位\$198 (兩位起)

【象拔蚌金湯翅宴A】

- 鮮果大蝦沙律
- 北京片皮鴨
- 炸菜炒鴨鬆生菜包
- 彩椒炒象拔蚌
- 金湯蟹皇翅
- 蠔皇柱脯鮑螺片
- 茶皇煙鮑魚
- 當紅炸子雞
- 錦繡伊麵
- 原個菠蘿炒飯
- 首創香芒酥皮蛋糕
- 杏汁燉萬壽果

星期一至五超值優惠

每席\$1,180 半席\$590

星期六、日每席\$1,480 半席\$750

凡惠顧【象拔蚌金湯翅宴A】

另加送香醇法國紅酒2006 普羅旺斯

【每席一支、半席半支】

每席敬送：啤酒或汽水共12罐【半席6罐】

升級優惠：茶皇煙鮑魚轉清蒸大海斑每席加\$100 半席加\$55

甜點轉千歲壽桃每席加\$10 【飯包茶芥、多謝加一服務費】

（西寶城及觀塘分店於早上8:00營業）

以上套餐不適用於婚宴及節日分店 *晚飯免費泊車兩小時 *西寶城全日免費泊車3小時 *廣告圖片只供參考

尖沙咀分店優惠時段【中午12:30前結帳優惠八折】【中午12:45至2:00九折】【下午茶2:10入座至3:45八折】

西環店	尖沙咀店	旺角店	觀塘店	廣州店	上海店
2542 7448	2302 1708	2711 8162	2389 8939	(020)6120 6228	(021)6575 7088